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Сценарий мероприятия «От маленькой искры большой пожар бывает» 

Цели: 

- Обобщить и систематизировать знания учащихся по теме «Пожарная безопасность»; 

- Обучение детей безопасному поведению и действиям в условиях пожара; 

осуществление противопожарной пропаганды; 

- Формирование культуры безопасного и ответственного поведения 

Задачи: 

- Закрепить знания детей по правилам пожарной безопасности. 

- Показать роль огня в жизни человека: как положительную, так и отрицательную. 

- Развивать память, сообразительность, находчивость, навыки работы в группе. 

- Воспитывать нравственные качества: мужество, находчивость, самоотверженность. 

Оборудование: мультимедийный проектор, компьютер. 

Для проведения викторины создаются 2 команды, используется презентация для 

демонстрации вопросов и ответов (правильные ответы в презентации появляются после щелчка). 

Викторина состоит из шести туров: разминка, угадай-ка, это надо знать, капитан - будь 

готов, узелки завяжутся и финал, а также даны задания для болельщиков и в сказках бывает... 

За правильный ответ в 1- 3 турах по количеству правильных ответов, в 4 туре - оценивается 

по 5 бальной системе. (оценивается правильность, четкость ответов, полностью ли сообщен весь 

список вопросов, в 5 туре оценивается по 5 бальной системе за правильность и качество 

наложения повязки. Финал - конкурс для болельщиков. Команде присуждаются по 1 баллу за 

каждое составленное слово болельщиками. 

По окончанию викторины все баллы суммируются, определяется команда победитель. 

Для проведения викторины необходимы ведущий и жюри, которое ведет подсчет правильных 

ответов участников викторины. 

 

Ход мероприятия 

Вступительное слово учителя: 

Огонь - одно из самых больших чудес природы, с которым человек познакомился. Огонь 

дарил человеку тепло, свет, защищал от диких зверей. Он был великим помощником человека. 

По известной легенде, огонь людям подарил Прометей, похитив его с Олимпа. Благодаря огню 

жизнь людей кардинально изменилась - огонь стал надежным товарищем и помощником 

человеку. 

Учащийся: Подарил Прометей 

Красный факел для людей, 

Чтобы жаром всех он грел, 

Чтоб в светильнике горел, 

Мясо жарил и варил, 

Страх на зверя наводил, 

Обжигал горшки, игрушки, 

Правил бронзовые пушки. 

Но, к несчастью, этот дар 

Вызывал не раз пожар. 

Как в костре трещат дрова, 

Загорелись лес, дома. 

И кидалось то огнище 
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С адским ревом на жилище. 

Легче не пожар тушить, 

А его предупредить! 

Учитель: Сегодня трудно представить себе такую отрасль человеческой деятельности, где бы 

не использовался огонь. 

Да, огонь бывает разный - 

Бледно - желтый, ярко - красный, 

Синий или золотой, 

Очень добры очень злой. 

Злой огонь - огонь пожара, 

Злой огонь - огонь войны! 

От безжалостного жара Дни темны, 

Жители земного шара, 

Граждане любой страны, 

Злой огонь гасить должны! 

Так что же такое пожар? Неосторожное обращение с огнем может привести к беде. 

Статистика говорит о том, что ежегодно в мире происходит более 5 миллионов пожаров. 

Каждый час в огне погибает один человек, два получают ожоги и травмы. Каждый третий 

погибший - ребенок. Вот почему нам надо знать правила безопасного поведения с огнем. 

И сегодня мы с вами проведем игру-викторину. И проходить она будет под девизом: 

«Пожарное дело - для крепких парней, 

Пожарное дело - спасение людей, 

Пожарное дело - отвага и честь, 

Пожарное дело - так было, так есть!» 

У нас встречаются две команды: «Искорка» и «Огонек». Прошу представиться командам. 

Команда «Искорка». Наш девиз: «При пожаре как один набираем 01». 

Команда «Огоньки». Наш девиз: «Знают мальчишки, знают девчушки, спички детям не 

игрушки». 

1 тур: РАЗМИНКА. Разгадывание ребуса. Каждой команде по 4 ребуса, командам раздаются 

карточки с ребусами. Слайд 6, 7 

2 тур. «Угадай - ка». Каждой команде загадываются по 6 загадок. Загадки они выбирают сами 

под номерами. За правильный ответ один балл. Презентация. 

Летит жар-птица, Золотым пером хвалиться (Огонь) 

Четыре синих солнца у бабушки на кухне, 

Четыре синих солнца горели и потухли, 

Поспели щи, шипят блины, 

До завтра солнца не нужны. (Газовая плита) 

На колѐсах, а не воз, с водой, а не паровоз, 

бока в поясах, всегда на часах (Пожарный автомобиль) 

В воду идѐт красным, а выходит чѐрным (уголь) 

Эта птичка-невеличка мала, 

Но от неѐ может дом сгореть дотла. (Спичка) 

То назад, то вперѐд ходит, бродит пароход. 

Остановишь- горе, 

Продырявишь море. (утюг) 
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С огнем бороться мы должны - Мы смелые работники. 

С водою мы напарники мы очень людям всем нужны так кто же мы? (пожарные) 

Что дотронувшись едва, превращает дом в дрова? (огонь) 

Без ног бежит, без огня горит, без зубов, а кусается. (электрический ток) 

Без ног бежит, без огня горит, без зубов, а кусается. (кастрюля) 

В брюхе жарко у меня, а в носу моем дыра, 

Когда все во мне кипит, из нее пар валит. (чайник) 

На столе в колпаке, да в стеклянном пузырьке. 

Поселился дружок, развеселый огонек. (настольная лампа) 

 

3 Тур. - Это Надо Знать! 

Одному представителю из команды необходимо за 1 минуту выбрать правильный вариант 

ответа. (по 1 баллу) 

1. Что нужно сделать, если в доме начался пожар? 

*убежать молча *позвонить по телефону 

01 

* спрятаться под кровать 

2. Дым при пожаре опаснее, чем огонь. Как ты будешь себя вести, чтобы не задохнуться? 

*ползком выберусь из квартиры 

*заберусь в шкаф 

*буду полотенцем разгонять дым 

3.Что ты будешь делать, пока едут пожарные? 

*начну генеральную уборку 

*выбегу на улицу *буду лить масло в огонь 

4. Назови телефон пожарной службы *01 

*02 

*03 

5.Что ты сделаешь с костром, уходя из леса? 

*подкину дровишек 

*исполню танец папуасов *потушу и забросаю землѐй 

6.Если при приготовлении пищи загорелся жир на сковороде? 

*вынесу сковороду на улицу 

*залью еѐ водой 

*накрою мокрым полотенцем 

4. Тур- Капитан - будь готов! 

1.Задание для капитанов: «У вас случился пожар. Вам необходимо куда-то сообщить. Ваши 

действия.» 

План дан на слайде 30. На изучение плана дается 30 секунд. Затем делается звонок. Оценивается 

по 5 бальной системе. (оценивается правильность, четкость ответов, полностью ли сообщен весь 

список вопросов 

2 задание после просмотра фильма необходимо указать возможные причины возникновения 

пожара. 

5. Тур. - «Узелки завяжутся...» 

На данный конкурс приглашаются три участника (два участника, один потерпевший). На 

потерпевшем выделяются очаги поражения: «рана» на кистях рук, «рана» на стопе. Задача - 
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быстро и правильно оказать первую медицинскую помощь. 

Оборудование: пять бинтов - три средних, два больших - для каждой команды. Оценивается по 

5 бальной системе за правильность и качество наложения повязки качество наложения повязок. 

Конкурс для болельщиков «И в сказках бывает» 

Этот конкурс приносит баллы своим командам. За правильный ответ 1 балл. 

Финал «СМС» -командный конкурс. 

Задача: Нужно из предложенного слова составить как можно больше слов, используя только 

имена существительные. 

Команде присуждаются по 1 баллу за каждое составленное слово. 

Слово «ОГНЕТУШИТЕЛЬ» 

(Ель, гон, гот, туш, уши, шут, енот, гель, гнет, лего, лето, нить, тело, тент, тень, тушь, отель, 

шинель) 

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ. 

Правила пожарные без запинки знайте, 

Правила пожарные строго соблюдайте! 

Утром, вечером и днем Осторожен будь с огнем! 

ПОМНИТЕ! 

БОЛЬШАЯ ЧАСТЬ ПОЖАРОВ ПРОИСХОДИТ ПО ВИНЕ САМИХ ЛЮДЕЙ, ОТ ИХ 

НЕБРЕЖНОСТИ В ОБРАЩЕНИИ С ОГНЁМ. 

ПОЖАР МОЖЕТ ВОЗНИКНУТЬ ВСЮДУ, ГДЕ ОГОНЬ ОКАЗАЛСЯ БЕЗ КОНТРОЛЯ. 

Итог игры, подсчет баллов, награждение победителей. 

Вручение памяток. 
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